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Sessão Ordinária no 06/2024 

SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 07 (sete) dias do mês de fevereiro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, e 
convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida, o 
presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize 
a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 1 
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Requerimento no 005/2024, de autoria do ver. Manoel 
de Freitas Viana ao Instituto do Desenvolvimento Agrário do 
Ceará (IDACE), solicitando a regularização fundiária no município 
de Capistrano, visando titularizar os proprietários de terra que 
não possuem títulos. Mensagem no 03/20241 acompanhada do 
Projeto de Lei no 03/2024, da Prefeitura Municipal de Capistrano, 
que "Define e Concede Reajuste Anual aos Vencimentos dos 
Profissionais do Magistério da Educação Básica do Município de 
Capistrano, e dá outras providências". Ato contínuo, o presidente 
inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. 
Com a fala, o ver. Vinícius Saraiva cumprimenta a todos e agradece ao 
secretário de Obras pela reforma da estrada do Pesqueiro, e volta a 
cobrar da iluminação da praça daquela mesma comunidade, até por 
conta do Carnaval que está chegando com presença de muita gente e 
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pra evitar constrangimentos. E já solicita a oportunidade de pedir um 
Requerimento verbal, quando da Ordem do Dia. Continuando, a palavra 
fica com o ver. Félix, que ao saudar a todos, diz ter sido procurado por 
um representante dos conselheiros tutelares que veio reivindicar o 
reajuste da categoria. Volta a dizer do descaso para com o município,,, 
citando a situação dos carros da saúde, da pipa d'água. E ressalta que a 
política está chegando, e que, se o povo quiser mudança, ele está aqui à 
disposição enquanto Pré candidato a prefeito. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO 
DIA, encaminhando às Comissões competentes para análise, o 
Projeto de Lei no 03/2024, da Prefeitura Municipal de Capistrano, 
que "Define e Concede Reajuste Anual aos Vencimentos dos 
Profissionais do Magistério da Educação Básica do Município de 
Capistrano, e dá outras providências". Dando continuidade, 
solicita á sua vice-presidente, a vereadora Marta Mendonça, que 
assuma a cadeira da presidência, pois ele fará uso da tribuna 
para a justificativa de seu Requerimento de no 005/2024. Com a 
fala, solicita o apoio de todos os colegas em defesa da causa dos 
proprietários de terra de Capistrano que não possuem a 
titulação; destacando a importância do ato em prol de todos os 
donos de terra de nossa cidade. Os vereadores Isaías, Félix, 
Marta, Cleto e Joe' Morais parabenizam ao presidente pelo teor 
de sua propositura, reconhecendo ser mais do que justa a 
iniciativa, ante a quantidade de benefícios ofertados aos 
proprietários rurais, que necessitam desta titulação para ter o 
acesso a estes benefícios. O presidente agradece a todos pelas 
palavras e apoio, ao passo que reitera a fala dos colegas. Em 
seguida, a presidenta substituta coloca em votação o referido 
Requerimento, e este recebeu aprovação por unanimidade. 
Retornando à sua cadeira, o presidente Manoel Viana agradece a 
todos pela aprovação de sua matéria; e, no ato, permite a fala ao 
ver. Vinícius Saraiva para que ele faça o seu Requerimento 
Verbal, solicitado anteriormente. Na oportunidade, o ver. Vinícius 
pede a colaboração dos colegas pela aprovação de seu pedido 
verbal, que é referente à construção de uma Passagem Molhada 
e/ou um Bueiro para a localidade de São Bento, que dá acesso às 
comunidades de Pesqueiro, Belo Monte e Iú; pois, com as chuvas 
do inverno passado, a passagem ficou bastante estragada e as 
aulas já começaram, e se faz necessário o transporte escolar. Os 
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vereadores Isaías, Cleto e Félix oferecem total apoio à causa. 
Posto em votação, o citado Requerimento Verbal recebeu 
aprovação de todos os vereadores. Prosseguindo, a palavra é 
dada ao ver. Cleto Alves que também solicita, verbalmente, a 
construção de um Bueiro no trecho que liga o Conjunto Planalto 
estrada conhecida como Alto da Lagoinha. O vereador Isaías 
solicita complementar o pedido do colega Cleto, no sentido de 
que sejam construídos também uns trinta metros de esgoto, 
desembocando neste bueiro, pois alguns populares já haviam 
solicitado esta ação. O ver. Cleto pede autorização ao ver. Félix, 
pois o citado bueiro irá desaguar em suas terras. O ver. Félix 
afirma que libera sim; inclusive, há dois anos está à espera das 
máquinas para tanto; e que reconhece a necessidade da obra. 
Posto em votação, o Requerimento verbal do ver. Cleto Alves, 
juntamente com o complemento do colega Isaías recebeu 
aprovação unânime. Nas considerações finais, a palavra é permitida ao 
ex-vereador Jonas Pereira de Lima, inscrito na tribuna, anteriormente, 
que, ao saudar a todos, parabeniza ao parlamento pela perceptível 
harmonia; e agradece a todos os vereadores em nome de muitas 
pessoas que serão beneficiadas pelo uso da medicação a partir da 
CANNABIS, pela aprovação do PL que trata da questão e que foi 
encabeçada pela vereadora Marta Mendonça. Diz do trabalho sério e 
profissional realizado pela associação ACALME-CE e dos tantos benefícios 
para a população a partir desta iniciativa medicinal. O presidente 
agradece ao senhor Lima, e reitera a sua fala. Os vereadores Isaías, 
Félix, Cleto, Marta agradecem em nome das pessoas com doenças 
diversas e das crianças com autismo que serão beneficiadas com a 
medicação, destacando a necessidade do apoio por parte da gestão para 
com o suporte de profissionais especializados para as consultas; na 
certeza de que tudo dará certo, pois já foram dados muitos passos; mas 
precisamos de muito mais ainda, a exemplo da casa de apoio. Os 
presidentes das comissões Marta Mendonça e Isaías Xavier convocam 
respectivamente, os membros para reunião para a análise do PL que 
trata do reajuste dos professores. No ensejo, a vereadora Marta convida 
a todos e, em especial os "profetas das Chuvas" para o II Fórum 
permanente das Diversidades de Linguagem, que irá acontecer no dia 28 
de fevereiro, a partir das 08hs da manhã, neste legislativo. Logo após, 
verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada 
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a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quinta-
feira, dia 15 de fevereiro de 2024, em virtude do feriado de Carnaval. 
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